



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА. ИЗДАЁТСЯ С ОКТЯБРЯ 1931 ГОДА.

6+

# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: [8-34546-2-50-34](tel:8-34546-2-50-34) @ [GOL\\_VESTNIK@mail.ru](mailto:GOL_VESTNIK@mail.ru)

№ 41 (10617)

25 МАЯ 2022

СРЕДА

## Цифра номера

БОЛЕЕ 5 МЛН РУБЛЕЙ  
потратят на ремонт дорог  
в шести переулках посёлка  
Голышманово

Подробности на стр. 2

### НАША ИСТОРИЯ

## Будь готов! – Всегда готов!

Столетие Пионерии в посёлке Голышманово отметили торжественной линейкой



Красное знамя и галстуки, горны и барабаны, отряды и марши. Созданная атмосфера перенесла людей старшего поколения, выросших в Советском Союзе, во времена их детства и юности. Ребята Российского движения школьников в честь знаменательной даты устроили флешмоб

**Флаг Российской Федерации подняли бывший председатель пионерской дружины имени пионера-героя Володи Дубинина школы № 2, заслуженный учитель Российской Федерации Людмила Прибытина и в былье годы старшая вожатая правофланговой пионерской дружины имени Зои Космодемьянской Черемшанской школы Ишимского района Людмила Горбачёва.**

Из-за дождя праздничные мероприятия проводили в спортивном зале стадиона «Центральный». Чеканя шаг, зашли на торжественную линейку семь отрядов сводной дружины ветеранов пионерской организации. Звучал знакомый клич: «Будь готов!» – «Всегда готов!», когда отдавали пионерский салют.

– Во вторую школу я пришла работать пионервожатой временно, пока не освободится место учителя русского языка и литературы, – рассказывает бывшая

пионервожатая и учитель школы № 2 Светлана Никитина. – Это были самые лучшие годы. Мы работали в атмосфере вдохновения, задора. В школе № 2 я попала в прекрасный коллектив. Тогда там обучались 730 детей. Действовала после уроков группа продлённого дня. Мы с детьми собирали макулатуру, металлом, ходили за посёлок за берёзовыми почками. Боролись за звание правофлангового отряда. Несмотря на тесноту старого здания второй

школы, оформили Ленинскую и Пионерскую комнаты. Моим наставником был Юрий Степанович Кармацкий, который работал завучем по воспитательной работе.

Пионеры жили идеями взрослых, во всём подражая им, стараясь не отставать в делах и успехах. Сборы, митинги, соревнования, слёты, концерты, конкурсы...

» 2  
стр.

Информация сервиса  
Яндекс Погода

26.05 +16

+26

27.05

+12

+17

28.05

+9

+18

## ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

## От бездорожья – к асфальту

**После апрельских торгов работники местного участка ДРСУ-4 приступили к исполнению трёх контрактов общей стоимостью более 200 миллионов рублей. В этом сезоне улучшат муниципальные и региональные дорожные сети.**

В первую очередь специалисты капитально отремонтируют грунтовые дороги в шести переулках посёлка Голышманово. Общая их протяжённость – около километра. В четырёх переулках уложат асфальт, в двух – железобетонные плиты. На эти цели выделили более пяти миллионов рублей из муниципального бюджета. Новое дорожное полотно уже появилось в переулках Пролетарский и Чапаева, в тупике Одесском. Их жители не могут нарадоваться такому долгожданному событию. Супруги Ольга и Иван Давыдовы купили дом в переулке Чапаева семь лет назад, сразу после рождения дочек-близняшек Вики и Милены.

– Помню, как пробиралась с огромной коляской по раскиншей грунтовке в весеннюю распутицу или просто после дождей, – рассказывает Ольга Давыдова. – Обращалась к соседям за помощью. Возила с собой палочку, чтобы, выехав на асфальт, почистить колёса коляски от налипшей грязи. Постоянно ругалась и нервничала. Бывало, в резиновых сапогах или галошах добирались до асфальтированной дороги и перебувались в туфли. Два года назад узнали, что нынче отремонтируют дорогу в нашем переулке. Мы настрадались от бездорожья, с нетерпением ждём, когда из грязи выйдем на асфальт.

– Как увидели, что дорожники технику пригнали, подумали: «Вот оно счастье!», – говорит Иван Давыдов. – Теперь будем ходить по хорошей асфальтированной дороге. Купили велосипеды – будем



Ремонт дорог в узких переулках посёлка Голышманово усложняют плотная застройка и большое количество коммуникаций. Дорожникам нелегко приходится работать здесь на крупногабаритной технике, но справляются и с этой задачей

кататься. Обещают сделать съезды к домам. Странно, что кюветы не прокопали, а уже асфальт лежит. Куда будут деваться стоки – пока непонятно.

В планах этого года – капремонты дорог в переулках Волкова, Чкалова и Матросова.

– В работе применяем стандартную технологию строительства дорог, проверенную годами, – пояснил заместитель директора по Голышмановскому участку ДРСУ-4 Евгений Шалабин. – Закладываем трёхслойное основание из песка, щебня и пескоцементной смеси. В качестве дорожной одежды используем асфальтобетонную смесь или железобетонные плиты.

По словам Евгения Шалабина, проблем со стройматериалами нет. Часть из них производят на Голышмановском АБЗ. В среднем за год здесь выпускают более 30 тысяч тонн асфальтобетона.

Дорожные ремонты выполняются по плану с учётом наказов граждан. Он утверждён Думой округа и рассчитан до 2024 года. Ежегодно

программа корректируется и некоторые объекты ремонтируют раньше заявленных сроков. Засчёт муниципальных средств построили парковку возле школы № 3. Также голышмановские дорожники получили контракт на щебенение по 500 метров дорог на каждой сельской территории округа.

По программе ремонтов региональной дорожной сети работники ДРСУ-4 произведут капремонты на трёх участках: Гладилово – Скарединка, от «кольца» до объездной дороги в посёлке Голышманово и подъезд к деревне Боровлянке от федеральной трассы. Всего – 11 километров. Из областного бюджета выделено более 200 миллионов рублей. Сейчас ремонтные работы ведутся на объекте Гладилово – Скарединка.

Евгений Шалабин подчеркнул, что в сезапланированные дорожно-строительные работы в округе будут исполнены в надлежащем качестве и в указанные контрактом сроки.

**Оксана ТИТЕНКО**  
**Фото Влада УДИЛОВА**

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## «Сад Памяти» – сохраним леса вместе

**Больше четырёх тысяч сеянцев-двулеток сосны посадили работники муниципальной лесной службы в рамках всероссийской акции «Сад Памяти».**

К ним присоединились активисты из других организаций округа, всего 20 человек.

– Ежегодно участвуем в па-

мятной и в то же время экологической акции, чтобы привлечь внимание населения к сохранению лесов, – отметил лесничий Голышмановского лесничества Илья Мартынов. – На примере показываем, как проводятся лесовосстановительные работы. В этот раз заняли посадками сосны обыкновенной около гектара. Люди откликнулись на приглашение поучаствовать в акции, несмо-

тря на ненастную погоду.

По госзаданию в этом году работники Голышмановского лесничества высаживают саженцы сосны обыкновенной на 110 гектарах в нашем округе. Восстановят вырубки, прогалины и горы. Посадочный материал выращивается в Голышмановском питомнике, в том числе и для других районов Тюменской области.

**Оксана ТИТЕНКО**

## Вирус африканской чумы свиней по соседству

**В Омской области в патматериале трупов домашних животных из личного подсобного хозяйства обнаружили ДНК вируса африканской чумы свиней.**

Возникает реальная угроза заноса особо опасной болезни на территорию нашего региона. Руководители свиноводческих предприятий и владельцы ЛПХ должны быть внимательными и выполнять все мероприятия по профилактике данного заболевания.

вайте продукцию охоты.

Чтобы предотвратить распространение АЧС, владельцы свиней обязаны извещать специалистов госветслужбы в течение 24 часов обо всех случаях заболеваний или гибели свиней. Также нужно сообщать об изменениях в поведении животных, указывающих на заражение опасным вирусом. Обращайтесь в Голышмановский ветцентр, можно позвонить по телефону **8-345-46-2-54-18**.

**Подготовила  
Наталия ГЛАДКОВСКАЯ**

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

## Посевная продолжается

**В Голышмановском округе зерновые и зернобобовые культуры посеяли на 60 процентах плановых площадей – это на 43574 гектарах.**

Посевную кампанию в ИП Шендель уже завершили. В трёх хозяйствах округа возделывают картофель – ИП Сотни-

ков, ООО «Лотос» и в КФХ «Никифорово». Всего данной культурой в этом году займут 140 гектаров. В КФХ «Никифорово» продолжают посадку второго хлеба. На предприятии запланировано разместить картофель на 100 гектарах, пока полеводы справились с задачей на 20 процентов.

**Наталия ГЛАДКОВСКАЯ**

## НАША ИСТОРИЯ

## Будь готов! – Всегда готов!

### Столетие Пионерии в посёлке Голышманово отметили торжественной линейкой

**1**  
стр.

Массово в пионеры не принимали – только тех, кто хорошо учился, усердно трудился и совершил добрые дела.

– Эта торжественная линейка – для меня волнующий момент. Мне было десять лет в 1970 году, когда приняли в пионеры в Никольской школе. Рад, что в моей жизни было пионерское детство. Мы помогали детишкам и бабушкам: пилили, кололи дрова, зимой расчищали снег. Учились на «хорошо» и «отлично», посещали кружки, – вспоминает пенсионер органов внутренних дел Николай Ковалёв. – «Пионер – всем ребятам пример» – очень точно сказано, так и было.

Знамённая группа, барабанщики и горнисты – часть торжественных пионерских соревнований. Для сегодняшних школьников – это экзотика.

– Группа горнистов и барабанщиков выступала в начале торжественной линейки для того, чтобы отряды шагали в ногу. В пионерском лагере, например, вся жизнь проходила под звуки горна и барабана. С «побудки» – определённого сигнала – начинался день пионера. Под дробь барабана и звуки горна шли на завтрак, обед, ужин, в поход, были отдельные сигналы – «тревога» и «отбой». Барабанщиков и горнистов обучали на кружке в Доме пионеров в 1970-1980-х годах. Набирали группы барабанщиков из разных школ. Очень эффектно звучала группа из 10 горнистов, 10 барабанщиков. Чётко заражает на позитивный лад, на торжество, – поделился Василий Сычёв. – Сегодня я на торжественной линейке с барабаном. Быть в составе группы – моё искреннее желание, порыв душевный, моё путешествие в детство, в атмосферу наших пионерских лагерей. Какие прощающие пионерские костры мы устраивали вечерами! Огонь поднимался на 15-20 метров. Дети плакали – не хотели расставаться, пели различные песни. Было ошибкой закрыть эту прекрасную детскую организацию. Когда я работал в четвёртой школе, мы пытались возродить это движение. Пионерия – слаженная полноценная си-

стема воспитания. Организационные моменты, принципы взаимодействия между людьми – всё это мне пригодилось в жизни. Пионерия – фундамент идеальных гражданских качеств: любовь к Родине, уважение, взаимовыручка.

Преемником Пионерской организации в нашей стране поначалу была «Ребячья Республика». Пять лет назад создали Российское движение школьников – РДШ. В нём состоит более двух тысяч школьников Голышмановского городского округа. Активисты РДШ участвовали в торжественной линейке, посвящённой 100-летию Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина.

На празднике отметили и ещё одно знаковое для округа событие – 35-летие местной ветеранской организации. Общественное объединение пенсионеров и ветеранов активно участвует в жизни округа.

– Двадцать лет я отдала ветеранской организации, сейчас отошла от дел. Мы очень много занимались с молодёжью, вели поисковую работу – писали проекты о ветеранах Великой Отечественной войны, тружениках тыла. В нашем округе ветеранская организация развита хорошо. Наш лидер Ирина Грабко не давала нам засидеться. У нас на территории продолжает работать клуб «Ветеран», – рассказывает Валентина Яковлевна Боленкова, бывший председатель первичной ветеранской организации села Медведево. – Проводятся различные праздники, встречи. Запомнились автопробеги, посвящённые Великой Отечественной войне, «Бессмертный полк». В 1985 году мы организовали свой Парк Победы и поставили новый памятник. Сейчас собираем материал о людях, занесённых в Книгу почёта Медведевского совхоза.

Торжественная линейка завершилась проведением интерактивных и игровых площадок для молодёжи – «Пионерское время» и «Молодёжный калейдоскоп».

Праздничные мероприятия в честь векового юбилея Пионерии прошли на всех сельских территориях Голышмановского округа.

**Наталия ГЛАДКОВСКАЯ**  
**Фото Влада УДИЛОВА**

## ПРЕОДОЛЕНИЕ

# Возможность победить себя



Штангу берёт Олег Гладких. Молодой паралимпиец занял на спартакиаде четыре призовых места

## В Голышмановском округе прошли 26-я спартакиада инвалидов и 15-я детско-юношеская спартакиада.

Участники спортивных мероприятий состязались в лёгкой атлетике, дартсе, настольном теннисе, пауэрлифтинге, шахматах, бочче, парабадминтоне.

По-настоящему спортивные баталии разыгрались на легкоатлетической дорожке. Бег, толкание ядра, прыжки в длину добавили адреналина не только спортсменам, но и ветеранам спорта и тренерам.

Василий Григорьевич Касаткин едва сдерживал эмоции. Он и сам с юных лет занимался лёгкой атлетикой, был чемпионом района, входил в тройку призё-

ров на областных соревнованиях. В 1967 году установил в Оськинской школе рекорд по прыжкам в длину – шесть метров. И сейчас не удержался: подсказывал спортсменам, как нужно оттолкнуться и сделать хороший прыжок в длину, как правильно толкнуть ядро. За годы своей тренерской работы он подготовил немало перворазрядников в лыжном спорте, занимался со спортсменами с ограниченными возможностями здоровья.

Олег Мошков принял участие почти во всех видах соревнований. Показал хороший результат в беге, в пауэрлифтинге, парабадминтоне. В его спортивной копилке добавилось медалей и грамот.

– Я занимался тяжёлой атле-

тикой с юности, – рассказывает Олег. – В 1990-е годы в спортзале КХП тоже тягали «железо». После производственной травмы, можно сказать, благодаря этому спорту встал на ноги, отбросил тростью. Тяжело, порой и прихватит поясницу, но отказаться себе в таких нагрузках не могу. Считаю, что никакие ограничения по здоровью не могут помешать заниматься любимым делом. Для меня участие в спартакиаде – возможность преодолеть себя.

В гиревом зале спортсмены-тяжелоатлеты вступили в единоборство со штангой. Олег Кадочников, Владимир Сосновый, Олег Гладких – всем им занятия спортом помогают поддерживать здоровье. Грамоты и медали подтверждают их приверженность к спорту. Олег Гладких отличился на беговой дорожке, в прыжках в длину и даже сразился с ветераном спорта Сабром Амандыковым в шахматах. В итоге – четыре призовых места и медали выиграл молодой паралимпиец.

В шахматах призёрами стали Сергей Пинигин, Виктор Эйхман, Сабр Амандыков. Они сохранили приверженность этому интеллектуальному виду спорта. Большой популярностью среди спортсменов на спартакиаде пользовалась игра в боччу. С некоторых пор она стала паралимпийским видом спорта. Казалось бы, ничего особенного в ней, но до чего же увлекает людей, вырабатывает точность броска, координацию, лов-

кость. Почти все прибывшие на соревнования смогли поучаствовать в этом спокойном и в то же время азартном виде спорта.

В спартакиаде впервые принял участие Дмитрий Михайлов. В 2017 году во время купания в реке он получил тяжёлую травму. Несколько лет ушло на то, чтобы просто научиться сидеть, держать позвоночник. До сих пор продолжается долгий, изнурительный и болезненный путь реабилитации. Самостоятельно на электроколяске Дмитрий дошёл, именно дошёл – как говорят колясочники, до стадиона всего за двадцать минут. Пока поучаствовал только в дартсе. Считаю, для парня это настоящий подвиг и достижение – бросить дротик точно в мишень, если учесть, что после травмы он совсем не мог держать предметы в руках. Понадеяться на голышмановских колясочников в спортивных соревнованиях.

Женщины с ограниченными возможностями здоровья тоже активно участвуют в спартакиадах. Среди них – неоднократная победительница окружных и областных соревнований, замечательный легкоатлет Людмила Балбашова, активистки общества инвалидов Любовь Бетехтина, Нина Шахова, Наталья Петухова, Светлана Максимова. Они выступают на многих культурно-развлекательных мероприятиях, поддерживают здоровье на спортивных занятиях на стадионе, вносят позитивные эмоции и оптимизм в

каждое коллективное начинание в Голышмановском отделении Всероссийского общества инвалидов.

Победителями спартакиад в различных видах спорта стали Людмила Балбашова, Наталья Зарубина, Наталья Петухова, Олег Мошков, Олег Кадочников, Владимир Сосновый, Олег Гладких, Любовь Бетехтина, Андрей Горбачёв. В конце мая лучшие из лучших паралимпийцы поедут на областную спартакиаду, где будут представлять Голышмановское отделение ВОИ и весь наш округ.

**Любовь АЛЕКСЕЕВА**  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ  
и из архива  
Голышмановской СЮОР



Наталье Петуховой нравится играть в боччу. Теперь это паралимпийский вид спорта

## ЛЕТНЯЯ ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ – 2022

# Как организуют детский отдых

## В нашем округе будут работать 16 лагерей с дневным пребыванием в течение лета. Большинство открются в общеобразовательных школах, по одному – в молодёжном центре и в спортившколе в посёлке Голышманово.

Об этом говорили на заседании межведомственной комиссии при муниципальной администрации.

Отдохнуть в лагерях с дневным пребыванием смогут 1345 детей в возрасте от 6 до 16 лет. Запланированы три летние смены, каждая – по 15 рабочих дней.

– В лагерях создадим 687 бесплатных мест для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и 658 за родительскую плату на условиях

софинансирования. Она составит чуть больше двух тысяч рублей, – сообщила ведущий специалист Голышмановского Центра развития образования Татьяна Шумакова. – Предусмотрено трёхразовое питание – завтрак, обед и полдник. Работать пришкольные лагеря будут в режиме полного дня с обязательным дневным сном для детей в возрасте до десяти лет. В этом году пройдут две профильные смены: спортивная – в СЮОР, туристическая – в Ламенской школе.

Ещё одно новшество в предстоящей летней оздоровительной кампании – организация окружного конкурса «Территория свободного творчества». Он направлен на создание содержательного досуга детей, а проведёт его Голышмановский благотворительный фонд «НАШЕ ВРЕМЯ» Ольга Бадрызлова.

По словам председателя муниципального комитета по спорту, молодёжной политике и культуре Николая Цибуцинина, этим летом на территории округа будут действовать 76 досуговых и спортивных площадок. Обычно они работают

днём и вечером. Это интересный формат бесплатного отдыха для несовершеннолетних.

Пристальное внимание нацелено на организацию досуга и занятости детей, состоящих на учёте в областном межведомственном банке данных семей и несовершеннолетних. Контролировать работу с ними будет муниципальный сектор комиссии по делам несовершеннолетних.

– Детей младшего школьного возраста там 24. Их определим на все три летних месяца в лагеря дневного пребывания. 15 несовершеннолетних в банке данных – это дошкольники. Они будут посещать детские сады и досуговые площадки. 32 подростка примут на работу через Центр занятости в КЦСОН и молодёжный центр. В основном они будут заняты на благоустройстве и озеленении

округа. Всё это делается для того, чтобы не допустить правонарушений во время летних каникул. Двое несовершеннолетних, подходящие по возрасту для трудоустройства, находятся в отпуске по уходу за ребёнком. Один подросток в местах лишения свободы, – рассказала заведующая сектором обеспечения деятельности КДН Анжела Кадочникова.

Как отметила заместитель главы округа Марина Вакарина, в этом году снова будут соблюдать особые санитарные требования во время летнего отдыха. Проведены акарицидные обработки территорий пришкольных лагерей, досуговых и спортивных площадок, парковых зон, чтобы там не было клещей. Главная задача – обеспечить безопасное пребывание детей в лагерях.

**Оксана ТИТЕНКО**

# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;  
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;  
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;  
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

**ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА**

**УЧРЕДИТЕЛЬ**

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ  
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

**ИЗДАТЕЛЬ**

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,  
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ  
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
И ОБЪЯВЛЕНИЙ  
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ  
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ  
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –  
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

**РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО**

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ  
ПИ №ТУ72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.  
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 14 рублей 02 копейки.

**Тираж: 2969      Заказ № 41**